

中超申城双雄同日出战 一场闷平 一记绝杀

◆ 关尹

场外音

中超重启首轮,沪上双雄出击,结果不尽相同。海港吃了外援的亏,申花则是沾了外援的光。

申花的三粒进球,虽然最后都是由本土球员打进,但发起和策动的都是外援,尤其是阿德里安、巴索戈的贡献不小。

而海港队苦于外援不够,只能上两人。场上核心奥斯卡陷入对手重点包围后,

威力顿减。他身边如果多一个帮手,情况应该会好很多。

在天气炎热、赛程密集的形势下,高水平外援的作用,会被更加放大。有的时候,即便只是一脚妙传都能左右比赛结果。

所以,海港队想要争冠,只靠俩外援显然是不现实的。如果阿瑞托维奇真的回不来,麻烦就大了,对此教练组有没有应对的预案?

还得说一下天气。昨天下午4点半开始的两场比赛,都踢成了0比0,而且还是海港、国安这样的联赛强队。下午开赛,看来是有相当大的“杀伤力”的。如果算上山东泰山,本轮的8场比赛有多达3场交了

白卷,而且全是争冠豪强。

要知道,刚结束不久的欧锦赛,全部51场比赛,也才只有两场0比0:西班牙队0比0平瑞典队、英格兰队0比0平苏格兰队,其他场次都有进球,球迷看起来带劲。

如果像昨天这样的平局再多一点,中超的整体观赏性将大大降低。希望球队尽快适应,在三天一赛的高强度赛程下,但愿这不会成为一个趋势。

海港 一无所获

第一对阵倒数第一,结果会如何?昨天,海港队在中超重启后的首轮比赛,就遭遇武汉队的阻击,最终只迎来一场平局,而且还是没有进球的0比0。以两名外援出战,海港队确实没取胜的绝对把握。

困难对于海港队而言是实实在在的。比赛被放在下午4点半,这还是俱乐部“据理力争”的结果,比之前的安排晚了半小时。但即便如此,盛夏的下午高温难耐,仍然不适合高强度的户外比赛。潮湿闷热的天气,对球员的体能是极大的考验,比赛质量也受影响。

主教练莱科在赛后的新闻发布会上,还专门谈到了场地问题。“可能是出于保护场地的原因,赛前并没有浇水。对于我们这种打地面、追求速度和节奏的球队很不利。这样一场比赛是在35摄氏度的天气下进行的,场地还这么干,我们无法很好地传球。”

当然,从比赛过程来看,海港队未能全取3分,主要还是在于自身的人员不整。受各种因素影响,球队在中超重新开赛,只有奥斯卡、洛佩斯两名外援可用。前场少了锋霸阿瑙托维奇,等于损失了一个高点和支点;而中场缺了铁腰穆伊,在防守硬度和传球方面也有所下降。攻防两端,海港队实力都大打折扣。

被寄予厚望的队长奥斯卡,上半场表现还算不错,几次传出威胁球。但在武

汉队多人的紧逼之下,比赛后半程他已经有些力不从心。身边没有足够的支援和牵扯,对手很容易对奥斯卡重点盯防。

不难看出,场上缺少了两名外援,海港队的阵容并不占优势。即便面对的是榜尾球队武汉队,也没有赢球的底气。麻烦的是,至少在未来的半个月时间里,这种局面恐怕也很难得到改观。

如果赛程宽松,而且还是30轮的常规体系,双外援顶一下也许没什么大碍,但在三天一赛、一个月踢9场的赛程下,双外援的弱势会迅速放大。奥斯卡虽好用,但不能这9场联赛场首发、场场踢满90分钟吧?

赛后的新闻发布会上,第一个问题就是关于双外援。莱科回应:“对于这个问题我可以分两个方面回答。第一,这会成为足球教练抱怨和哭诉的一个完美的理由,我们只有两名外援,对方有五名外援,这很难,我们不可能拿下比赛;另一方面,我不喜欢这样去抱怨,这也是目前球队的现实。我对现有阵容中的球员非常满意。”

话虽如此,一支只有七成功力的球队,怎么可能不受影响?与武汉队的这场闷平,无疑是一个很好的提醒:其他外援得尽早归队了。 本报记者 关尹

申花 一“剑”封喉

面对以年轻小将为主的大连人,不少人以为申花会比较轻松地取得一场胜利,谁料比赛的过程却惊心动魄。两球领先的申花形势大好,却在比赛后半程被对手连进两球扳平。危急时刻,后卫出身的赵明剑挽救了球队,他在第91分钟打进制胜一球,帮助球队最终拿下了计划中的3分。

如果论纸面上的实力,申花无疑强出太多。本场比赛,大连人主帅何塞出人意料地排出了一个全华班首发阵容,唯一的外援前锋博阿滕被留在板凳上,而上了多名U23小将。相比之下,申花显得兵强马壮不少,五大外援加多名国脚级本土球员,让对手羡慕不已。

平淡乏味的上半场0比0之后,申花开始在下半场发力。6分钟之内,毕津浩、吴曦连进两球,申花2比0领先。现场的申花球迷都以为,这3分已成囊中之物,谁也没料到,大连人队连换几人,放手一搏。先是老将赵旭日门前抢点得手,黄嘉辉在第87分钟又打进一记刁钻的远射,把比分扳成了2比2。

难道煮熟的鸭子要飞了?如果比赛真这样结束,恐怕“亚洲名帅”崔康熙将面临铺天盖地的质疑。好在他确实“命硬”,而拯救他和球队的,

不是别人,正是33岁的老将赵明剑。

第91分钟,赵明剑禁区外接巴索戈传球后拉球转身,起脚大力射门,对方门将张珈虽然扑了一下,无奈力量太大,只能目送皮球入网。这名大连籍球员在“读秒”时间,绝杀了老东家大连队。

2019赛季,赵明剑为了叶落归根,选择从河北华夏降薪返回家乡球队大连。起初,在西班牙名帅贝尼特斯麾下,赵明剑一度成为球队右边卫位置的绝对主力,以首发身份出战了前6轮,但此后他遭遇伤病困扰,被贝尼特斯认定不适合在一线队踢球。最终他来到申花,焕发第二春。

用这样一粒补时阶段的关键进球,赵明剑证明了33岁的他仍有在中超赛场征战甚至打进制胜球的能力,也让抛弃他的家乡球队苦涩地尝到了被反戈的滋味。

当然,这样一场胜利并不值得申花上下欣喜,毕竟对手人员配置相当有限,不该赢得如此惊险。崔康熙也在赛后表示:“作为教练来说,我并不想再经历这样的比赛。上半场暴露了我们很多的坏习惯,在阵型的紧凑度、有效的逼抢方面都没做好。下半场虽然球员有所改变,并且转化为两粒进球,但之后我们被对方扳平比分。球员们表现得比较懈怠,今天球队整体很有问题。相信大家通过这场比赛会受到很多,接下来要尽力去改变。”

本报记者 关尹



杨世元(右)拼抢

图 9



赵明剑绝杀 特派记者 李铭坤摄

苏州赛区昨天傍晚天气不错 特派记者 李铭坤摄